

坚持以患者为中心
——市中心医院新闻发布台

坚持医院公益性质 主动承担社会责任

市中心医院在市体育场开展义诊



本报讯 11月11日上午,市人大代表、市中心医院院长车振勇,党委书记李继芬,党委副书记、纪委书记谢玮组织带领医院团队20余人,在市体育场东南角开展公益义诊活动(如图)。

当天,神经内科、心血管内科、肿瘤科、呼吸内科、内分泌科、骨科、耳鼻喉科、中医科、口腔科、急诊科、体检科的20多位专家,耐心地为民提供健康咨询、诊疗服务,讲解常见病、多发病的预防诊治问题和日常保健知识,细致解答市民问题,给出具体的诊疗建议和治疗方案。

同时,市中心医院医务人员免费为市民进行血压、血糖、心率、指脉氧等检查,对结果异常的市民,给出合理的诊疗意见,指导群众合理膳食、规范用药。现场还发放健康知识,向市民普及疾病预防知识。急诊科医务人员现场演练和指导急救操作,普及急救知识,真正实现便民服务零距离。

此次和市民面对面、零距离的义诊服务,不仅让市民在家门口就能享受到医院的优质诊疗服务,还帮助大家培养健康的生活方式和习惯,增强健康预防意识。医务人员精湛的医术、耐心细致的解答得到了市民的高度赞扬,更是对市人大代表车振勇坐诊赞不绝口。

车振勇表示,作为人大代表,应积极履责,主动肩负起群众的重托,时刻加强与群众的联系,听取群众的需求,切实解决群众关注的就医问题,真正做到为民履职、为民服务。

一直以来,市中心医院始终坚持医院公益性质,主动承担社会责任,积极响应上级号召,先后开展形式多样的义诊活动,为多地群众送去了爱心义诊服务。

(吉玮瑜/文 王鹏宇/图)

市中心医院领导带队走进家属院 接访退休老干部 开展卫生大扫除

本报讯 11月10日下午,市人大代表、市中心医院院长车振勇,党委书记李继芬,党委副书记、纪委书记谢玮,到市中心医院北家属院接访退休老干部。院领导与退休老干部面对面交流,认真询问了他们的身体状况、生活情况,耐心倾听了大家反映的问题和困难,表示会将大家关切的问题进行跟踪并协调处理,确保群众诉求件件有着落,事事有回音。

接着车振勇一行走进小区,实地了解居民生活情况,并带领该院党团员志愿者开展义务劳动。虽然气温骤降,寒风呼啸,但是在院领导的带

领下,不惧严寒,纷纷拿起扫帚、铲子、捡拾器等清洁工具,对地面的垃圾、杂草、落叶,路边缝隙里的烟头、塑料袋以及墙上的小广告等进行彻底清理,用实际行动传递自觉维护环境卫生的责任和意识。

在清扫过程中,院领导积极引导居

民爱护环境,对乱扔垃圾、乱拉电线等不文明行为进行宣讲劝导。

市中心医院全体员工将切实为群众解难题、办实事,并以扎实行动、过硬成效和惠民成果保障广大人民群众身体健康,促进我市卫生事业快速发展。

(吉玮瑜)

2023年食品安全标准跟踪评价 第二协作组专家评审会在新乡召开

本报讯 11月6日-8日,市卫生健康委技术监督中心(以下简称市监督中心)组织召开了食品安全标准跟踪评价第二协作组专家评审会(如图)。

为了做好评审工作,在省、市两级卫健委的大力支持下,市监督中心邀请了省卫健委、河南科学院、河南科技学院和协作组六个地市22名专家来到现场参加本次专家评审会,这些专家都是长期从事研究食品安全标准跟踪评价工作的,对标准的理解和问卷的填写有深入的了解,为本次评审会提供了权威保障。

会上,市卫健委副主任刘红霞向各位专家表示了诚挚的欢迎。市监督中心党组书记、主任王继东宣布了评审会规则及问卷评审标准。各位专家充分发挥专业水平,本着认真、负责的态度,充分讨论,通过两轮评审,针对第二协作组上报的576份问卷全部评审完毕,其中有效问卷430份,无效问卷146份,圆满完成了本次评审会议的标准问卷评审任务。

通过此次专家评审会,切实提升了第二协作组食品安全标准跟踪评价



工作的科学性和规范性,提高了调查问卷的质量。省卫健委李向力同志高度评价了协作组的工作,并就标准在执行中遇到的情况及存在问题进行了深入的讲解和说明,科学合理地阐述了食品安全标准跟踪评价工作的深远意义,提升了大家对此项工作的认知程度。

接下来,市监督中心将继续按照国家 and 省卫健委的要求完成问卷和资料的上报,让第二协作组的工作提档升级,高质量完成2023年的食品安全标准跟踪评价工作。

(任耀祖 文/图)

河南经济贸易技师学院 50多名教师参加无偿献血活动

本报讯 11月8日,市中心血站的采血车来到了河南经济贸易技师学院(以下简称河南经贸学院)开展无偿献血活动。

当日下午4点,河南经贸学院早在一周前就报名参加献血的50多名老师趁着课间陆续赶来,在工作人员和志愿者的引导下填写登记、量血压、抽血化验、等候献血。

在短短的三个小时里,大家献血15740毫升,彰显了河南经贸学院人无私奉献的精神。

学院党委书记郭国强,党委副书记、纪委书记张志杰到现场予以支持鼓励,赞扬了师生乐于助人的奉献精神。献血活动,不仅表现了该校师生以爱心温暖校园、以真情奉献社会的崇高思想品德,也是该院德育工作和文明校园创建成果的展现。

(血站 文/图)



河南经贸学院工会办主任、党办副主任尚平波加入无偿献血行列

持续实施健康新乡专项行动 我市在健康河南行动考核中 被认定为优秀

本报讯 近日,全省2022年度健康河南行动考核结果出炉,经省卫生健康委、教育厅、体育局、生态环保厅、住房和城乡建设厅、水利厅、医疗保障局、疾控局等部门审定,我市考核结果为优秀,并获得表扬。

2022年,我市全面贯彻落实省委、省政府关于全面落实健康中国行动推进健康河南建设的决策部署。当年4月22日,健康新乡行动推进委员会印发《健康新乡行动2022年实施方案》,提出15个方面68项具体行动内容和100多个具体指标;印发了《健康新乡行动2021—2022年考核指标体系(试行)》;根据市事变动,调整充实健康新乡行动领导小组,并专

题召开健康新乡行动工作会,加快把健康融入所有政策,努力形成“大卫生、大健康”工作格局,确保健康中国行动推进健康河南和健康新乡建设各项任务有效落实。

成绩面前,我市将对照《健康中国行动实施意见》《健康河南行动实施方案》明确的远景目标,采取更加有力的举措,持续实施健康新乡专项行动,将健康融入所有相关政策,围绕群众最迫切、最现实的健康问题,从饮食安全、生态环境、健康促进、全民健身、健康服务等影响健康的主要因素入手,在医养融合、体医融合、妇幼健康等方面,出台更多举措,全方位、全生命周期保障人民健康,把各项任务落到实处,推动健康新乡行动继续走在全省前列。(卫健)

市二院砥砺前行新档案



在全市急诊急救知识技能竞赛中 市二院代表队获5个奖项

本报讯 近日,由市卫健委、市产业工会建设发展委员会联合主办的全市2023年急诊急救知识技能竞赛举行。新乡市第二人民医院(以下简称市二院)派出3名医师和3名护士组成代表队参加比赛,并斩获5个奖项。

全市16支参赛队伍90余名选手参加本次竞赛。比赛现场紧张有序,各位选手理论基础扎实,急救措施到位,操作流程规范,充分展示了医务人员抢救危急重症病人的能力和水平,以及丰富的医学知识储备和良好的精神风貌。

经过一整天激烈角逐,市二

院代表队斩获5个奖项:团体三等奖,医师郭静静获得医师组个人二等奖,医师宋高飞获得医师组个人三等奖,护师肖楠获得护士组个人二等奖,护师尚勤博获得护士组个人三等奖。

熟练掌握急救技能是每一位医护人员的基本功,也是保障医院医疗安全的基本要求。市二院参赛选手们在比赛中相互学习、奋勇争先,通过以赛促学、以赛促练,进一步推动和促进了院前急救理论知识转化与基本技能的熟练运用。

(朱利强)

市二院播下科普技能种子 企业结出急救生命硕果

本报讯 近日,中州国际酒店的工作人员将一面锦旗送到了市二院“生命速递 健康中国”科普志愿者服务队(以下简称服务队),感谢他们开展的健康知识和急救知识的培训,让企业工作人员在关键时刻能够采取正确的急救措施,成功救助了一条鲜活的生命。

事情发生在10月29日中午,中州国际酒店的一名后厨备菜人员突然晕倒,呼之不应,没有呼吸,周围的工作人员发现后立即将患者平放。这时,有人想到了服务队成员的急救技能培训和张贴在打卡处心肺复苏分步演示的

图谱,工作人员按照所学的知识对其进行抢救:胸外按压、人工呼吸,直到急救人员到来将其送至医院。该患者最终成功脱离了危险。

中州国际酒店的工作人员表示,此次事件之所以处理得科学、及时、有效,多亏了服务队以前对他们进行过急救技能知识培训,否则后果不堪设想。因此,特地为服务队送来锦旗表示感谢。

市二院“生命速递 健康中国”科普服务队,自成立以来已举办102场培训,培训群众17500余人次,与47家单位签署了合作协议。(赵帆)

关于饮用水卫生安全知识, 你了解多少?

- 一、什么是生活饮用水?
按GB5749—2022《生活饮用水卫生标准》,生活饮用水的定义为“供人生活的饮水和用水”。细分起来有自来水、净水器水、饮用纯净水、饮用天然水、饮用天然矿泉水,其中自来水是饮用水中最常见的一种。
- 二、自来水为什么有臭味?
自来水用液氯消毒是国内常见的消毒方法。为了保持自来水消毒效果和避免在管网输送到用户的过程中微生物污染,自来水中的余氯含量必须达到0.05mg/L,所以自来水会有氯味。
- 三、水壶中为什么会有水垢?
我们所使用的水都有一定的硬度,加热时,钙、镁离子的不溶性盐类成分(如碳酸钙和碳酸镁)就会从水中析出,粘附在水壶内表面就会形成水垢。水垢累积后会对烧水壶的导热性能有一定影响。可使用醋酸、柠檬酸等物质溶解去除。
- 四、自来水为什么会发黄?
发黄可能是受到了输水管网中水质水管内壁铁锈的影响。可将自来水放掉些,待水质恢复清澈后再使用。
- 五、自来水为什么会呈现乳白色?
自来水在高压密闭的管道中输送时,管道中的空气会因为高压而溶入水中,当自来水从水龙头中流出时,水中的空气会因为恢复到常压而被释放出来,从而形成无数的微小气泡,使水的外观呈现乳白色,放置片刻后即会澄清,不影响饮水卫生。

(李淑娟)



市疾控中心领导 参加生物医药与生物制造高端论坛

本报讯 11月9日,市疾控中心主任杜永芳受邀参加第六届高校院所河南科技成果博览会生物医药与生物制造高端论坛。

论坛上,杜永芳与行业专家教授共同探讨了生物技术疫苗领域的最新趋势和发展方向,全面学习了生物医药与生物制造、科技创新、人才培养高质量发展等方面的先进理念和前沿成果。

新乡医学院药学院与市疾控中心达成战略合作意向,双方本着优势互补、资源共享的原则,将开展形式多样的科研合作。杜永芳与新乡医学院药学院主任华子春分别代表双方签署合作协议。新乡医学院党委委员、副校长王辉,市科技局局长李亮,浙江大学、南京大学、南京工业大学、南京师范大学等专家教授出席签约仪式。

根据协议,双方将建立广泛密切的合作机制和学习交流机制,系统性加强双方在公共卫生各个领域管理、业务、科研、技术交流和人才培养,共同促进我市疾控事业发展。(疾控)

市疾控中心 开展艾防宣讲 艺术巡展活动

本报讯 11月11日,由市中心组织河南省高校艾防宣讲艺术巡展活动在河师大举办。

省疾控中心艾防所副所长李宁,市卫健委副主任杨永军,市疾控中心主任杜永芳、副主任任惠成及河师大相关部门领导出席活动。

本次艺术巡展在市疾控中心和河师大红丝带社团的组织下,以“认识艾,拥抱爱”为主题开展了演讲比赛、趣味竞赛、幸运转盘等丰富多彩的活动。活动以师生喜闻乐见的形式,向河师大师生全面地科普艾滋病相关知识,提高在校学生艾滋病防治知识知晓率,树立预防艾滋病的意识,培养学生的健康行为习惯和抵御危险行为能力。(疾控)